

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 47 (10348)

ПЯТНИЦА

11

ИЮНЯ  
2021 года

Цена  
10 р. 08 коп.

12 июня – День России

## Примите поздравления!

Уважаемые жители Вагайского района!  
Поздравляю вас с главным государственным праздником – Днем России!

В этот день мы чувствуем нашу Родину – страну с уникальной историей и богатейшим культурным, духовным наследием. И у нас немало оснований гордиться нашей страной, верить в ее будущее – будущее сильного, независимого, экономически развитого и социально защищенного государства.



Сегодня каждый из нас осознает, что главная сила России – это люди, которые в ней живут. Мы обрели главное – понимание того, что наша судьба в наших руках, нам предстоит снова и снова осознавать уроки истории, делать из них выводы, хранить и приумножать вековые отечественные традиции, взвешенно и ответственно относиться к нашим правам и обязанностям. Так пусть наша с вами энергия, трудолюбие, творческий и интеллектуальный потенциал послужат дальнейшему развитию и процветанию родной земли.

Мира и счастья вам, дорогие земляки, благополучия каждой семье!

Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН

## Пора каникул только начинается

Сезон летних каникул открыл замечательный праздник – День защиты детей.

Празднование началось с фантастического приключения героев театрализованного представления, подготовленного работниками РДК для маленьких жителей села Вагай.

В ходе развлекательной программы «Планета Техно-ленд» ребята вместе с героями участвовали в играх и необычных эстафетах, интересных конкурсах и викторинах. Площадка районного Дворца культуры украшали космические фотофоны. Вокруг были расположены интерактивные площадки, на каждой из которых детей ожидала возможность проявить свой талант.

Интеллектуально-игровую площадку организовали работники Централизованной библиотечной системы. Желающие участвовали в викторине со сладкими призами, получали шарики и аквагрим. А самые маленькие могли пройти полосу препятствий, управляя машинкой на пульте, вылавливали рыбу из игрушечного бассейна и многое другое.

Консультативную площад-

ку подготовили сотрудники «КЦСОН Вагайского района». Аниматоры раздавали листовки, буклеты и памятки о поведении в случае ЧС с детьми, с советами по воспитанию подростков для родителей. А также ребятам было предложено пройти мастер-класс по изготовлению куклы-оберега. Считается, что они оберегают своих хозяев от невзгод и приносят счастье.

Работники Вагайского центра спорта и творчества представляли спортивную площадку по приему нормативов ГТО. Ребята попробовали свои силы в выполнении нормативов: наклоны вперед из положения стоя на гимнастической доске, прыжки в длину и отжимания, за выполнение которых получали сладкие подарки.

Мероприятие подарilo массу впечатлений детям и взрослым и завершилось веселым зажигательным танцем. Пора каникул только начинается! Пусть это время будет увлекательным, веселым, безопасным и познавательным.

Вероника ЖДАНОВА

Семья – это счастье! Что может быть важнее семьи, тепло уютного дома, где тебя всегда поймут, поддержат, посочувствуют? Семья – это опора, стартовая площадка и тихий причал. И чем больше у нас таких счастливых семей, тем благополучнее наше общество, тем сильнее наше государство.

В селе каждая семья – на виду. Почти все и все друг о друге знают: когда крестился, когда женился, когда и сколько деток нарожал. О молодой семье Кармацких в селе Шишкина знают все. И только с хорошей стороны. Ирина – учитель Шишкинской средней общеобразовательной школы. Станислав – электромонтажник Вагайского РЭС. Молодая семья живет в здравии и согласии почти восемь лет. За это время приросла двумя замечательными детьми. И все эти годы супруги бережно хранят тепло семейного очага, поддерживая и помогая друг другу, вместе воспитывают и безмерно любят своих детей.

«Все счастливые семьи похожи друг на друга...», – заметил великий писатель Л.Н. Толстой. Но все же каждая имеет свою особенность, изюминку... Молодые люди были предназначены друг другу, очень интересно свела их судьба. Об этом рассказала Ирина:

– Впервые я увидела своего будущего мужа и отца своих детей, когда окончила 4 класса в Ашлыкской начальной школе. В 2004 году в Шишкинском летнем оздоровительном лагере Станислав был вожатым. Водил меня за ручку, я была худенькой, маленькой девочкой, а он высоким парнем, окончившим 10 классов. Еще тогда ему один из педагогов сказал: «Стас, однако, влюбился в Ирину?» Он ответил, улыбаясь: «Да!» Конечно, на тот момент это была шутка, он относился ко мне, как к маленькой сестренке.

После школы Станислав поступил в Тюменскую сельскохозяйственную академию. И, казалось бы, на этом все и закончилось. Но вновь судьба свела их позже уже повзрослевшими. Молодой человек совсем не узнал девочку девятиклассницу. От той хрупкой маленькой девочки ничего не осталось.

В общем, история Кармацких началась в 2010 году. В это время Станислав работал в родном селе художественным руководителем в доме культуры. Он безумно красиво пел. Так



Счастливая семья Кармацких

прошел год. Ирина поступила в Тюменский медицинский колледж на фельдшерское отделение. Молодой парень нашел новую работу в Тюмени, помогал студентке.

Сыграли свадьбу 21 июня 2013 года. Супруги вернулись в родное село. Станислав устроился водителем в СХПК «Желнинский». Семья сначала жила у родителей, когда родился первенец Никита, сняли частный дом. Ирина не закончила учебу. Начались будни семейной жизни. Супруги во всем поддерживали друг друга, вместе справлялись с трудностями, которые порой встречались на их жизненном пути. В 2016 в семье стало еще на одного человечка больше, родилась дочь Арина.

Станислав Андреевич – трудолюбивый, ответственный,

добросовестный работник, его ценили и уважали на работе. Он по государственной программе «Молодой специалист» получил средства на строительство дома. Помогали возводить жилье Владимир Давыдович Кроо, председатель кооператива, и родители обоих супругов, за что молодые им очень благодарны. В сентябре 2018 года семья Кармацких переехала в новый большой, добротный дом.

Семейное гнездышко Станислава и Ирины – светлое и уютное. Здесь царят особая атмосфера, свой неповторимый микроклимат спокойного, тихого семейного счастья и благополучия.

Ирина Михайловна принималась за любую работу, лиш-

(Окончание на 3 стр.)

## Субсидирование и господдержка предпринимателей

27 апреля в актовом зале администрации района под председательством заместителя главы района Ф.С. Камалова в рамках Дня российского предпринимательства состоялся Совет по развитию малого и среднего предпринимательства в Вагайском районе.

На совет были приглашены представители «Россельхозбанка» г. Тобольска, главный специалист филиала № 5 ГУ – Тюменского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Ольга Петровна Просвиркина, директор представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» в г. Тобольске куратор по Вагайскому району Ольга Юрьевна Черкашина. Участниками совета стали около 20 предпринимателей и руководителей организаций района.

Открывая заседание, Файсулла Сафиуллович вручил Благодарственные письма главы района за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня российско-предпринимательства индивидуальным предпринимателям А. Я. Аксеновой (магазин «Дочки – сыночки») и Н. В. Филатову, оказывающему много лет фотоуслуги.

Первыми выступили представители АО «Россельхозбанк», управляющая операционным офисом И.А. Полетаева и главный менеджер А.Ю. Згуря, рассказав о льготных кредитных продуктах для фермеров и ЛПХ, представив вниманию участников презентацию.

В ходе обсуждений Файсулла Сафиуллович подчеркнул, что рост инвестиций и развитие малого предпринимательства напрямую влияет на социально-экономическое развитие района, создание новых рабочих мест, увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней.



И.А. Полетаева



А.Ю. Згуря

ный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Также в своем выступлении она затронула антикризисные программы, рассчитанные на улучшение предпринимательской деятельности в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в условиях ухудшения экономики.

Главный специалист фонда социального страхования рассказала о господдержке работодателей в 2021 году. В частности,



способности и в связи с материнством, а также о порядке работы в рамках прямых выплат, необходимых для назначения и выплаты пособий.

– На территории Вагайского района зарегистрировано 162 страхователя различных форм собственности, и лишь единицы предприятий бюджетной сферы обращаются за мерами господдержки. Пусть 20% от суммы страховых взносов, которые может возместить ФСС, – это и небольшие деньги, но и они должны работать на предприятие, – отметила специалист Фонда.

Что касается господдержки, которую ввели в этом году – субсидирование найма безработных, то для получения субсидий необходимо выполнить несколько шагов. Оформить на портале «Работа в России» заявление на участие в программе и после первого месяца работы трудоустроенного сотрудника подать в Фонд социального страхования заявление на вы-



В.Г. Голошубин отмечен благодарственным письмом за активное сотрудничество в вопросах занятости

### Для информации:

На территории Вагайского района зарегистрировано более 300 частных предприятий. Это юридические лица, индивидуальные предприниматели, а с

танием занимаются 12 предприятий, производят хлеб 7 малых предприятий (с. Вагай, с. Большой Карагай, п. Курья, с. Дубровное, с. Черное, с. Шишкина). Фармацевтической деятельностью занимаются 5, розничной реализацией нефтепродуктов, газа – 5, бытовые услуги оказывают более 20 предпринимателей.

С 2016 по 2020 годы на территории района субъектами предпринимательства реализованы 19 инвестиционных проектов. Общий объем инвестиций составил 814 миллионов рублей, создано более 140 рабочих мест. На сегодняшний день 8 проектов в процессе реализации с созданием более 50 рабочих мест.

В завершение совета директор Вагайского районного центра занятости населения Л.В. Мурзина рассказала о мероприятиях и программах по содействию занятости населения, реализуемых в 2021г., вручив благодарственные письма за активное сотрудничество в вопросах занятости и плодотворного сотрудничества предпринимателям В.Г. Голошубину, И.М. Абдуллину, С.А. Однорядцевой.

Елена АБДУЛЛИНА

Фото автора



Благодарственные письма главы района вручены предпринимателям Н.В. Филатову и А.Я. Аксеновой

Куратор Вагайского представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» рассказала о новой программе фонда «Микрозаймы для Самозанятых», предназначенной для физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специаль-

но механизма возмещения расходов, понесенных работодателем в результате трудоустройства безработных граждан, финансировании предупредительных мер по сокращению производственного травматизма, возмещению расходов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудо-

плату компенсации.

По окончании встречи было принято решение о проведении расширенного совещания, где будут непосредственно рассмотрены механизмы выделения средств и документы, необходимые для получения финансирования на мероприятия по охране труда.

2020 года и самозанятые граждане. Причем распределение количества малых предприятий по сельским поселениям очень неравномерное, основная часть приходится на районный центр.

Наибольший удельный вес среди малых предприятий занимают предприятия торговли, около 70%, общественным пи-







На экране телевизора

21:25 Художественный фильм «Спокойный день в конце войны» (6+)

тебе спою...» 12+
12:55, 14:45 X/ф «Отель счастливых сердец» 12+

13:05 «Парад юмора» 16+
14:45 X/ф «Крёстная» 12+

18:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
18:15 «Всё включено» (16+)

03:10 «Comedy Баттл. Суперсезон» 16+
04:00, 04:50 «Открытый микрофон» 16+

Воскресенье, 20 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:30, 06:10 X/ф «Дети Дон Кихота» 6+

РОССИЯ 1

05:00 «Генерал» 2 части Документальный фильм (12+)

ПРОДАЕТСЯ

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира. с. Вагай, ул. Крупской, 38.

ПРОДАМ

ПРОДАМ дом в с. Тукуз. Недорого, можно под мат. капитал.

Первичная профсоюзная организация Юрминской средней общеобразовательной школы выражает глубокие соболезнования сотруднику школы Ниязовой Аклиме Сакирчановой в связи со смертью мужа

## «Библиотекарь будущего»

26 мая в стенах МАУ «ЦБС Вагайского района» прошел профессиональный конкурс среди библиотекарей.

За звание «Библиотекарь будущего» боролись работник Центральной библиотеки Дмитрий Николаевич Иванов и работники филиалов Лилия Мухаметовна Каримова (Карагайский), Татьяна Витальевна Шахматова (Бегишевский), Наталья Григорьевна Сафрыгина (Ушакровский) и Альфия Камилевна Галлиулина (Куларовский).

Выступления творческих и инициативных конкурсантов оценивались по пятибалльной шкале по следующим критериям: полнота отражения творческой составляющей профессии, оригинальность, актуальность и использование новых информационных технологий. В состав жюри вошли директор Юлия Владимировна Игнатьева, методист Наталья Петровна Паршукова и главный библиотекарь Ирина Александровна Журавлева.

В первом этапе конкурса «Я – библиотекарь будущего» участники представили видеовизитки, в которых рассказали о себе и своей работе. Вторым этапом стал видеобзор книг «О лучших книгах увлекательный рассказ», подготовленный с учетом методики проведения обзоров. Первым своей профессиональной находкой поделил-



Участники конкурса «Библиотекарь будущего»

ся библиотекарь Центральной библиотеки. Дмитрий Николаевич раскрыл содержание исторического романа «Айвенго» автора Вальтера Скотта. Татьяна Витальевна рассказала зрителям содержание произведения современной прозы «Остров Тайна» Владимира Топилина. Наталья Григорьевна познакоми-

ла с сюжетами произведений и биографией автора Валерии Вербиной. Внимание зрительного зала сосредоточилось на обзорах детских книг от библиотекарей Лилии Мухаметовны и Альфии Камилевны.

Перед следующим этапом участникам для набора дополнительных баллов была предло-

жена тренировка для ума в виде блиц-турнира. Конкурсантам предстояло ответить на пять вопросов из области библиотечного дела, истории книг и литературы, с чем библиотекари справились на «отлично».

В завершающем этапе конкурса предполагалось каждому участнику озвучить свою

концептуальную задумку для привлечения внимания новых пользователей в рамках испытания «Делимся идеями». Новой формой работы в виде квеста, который возможно провести в одиночку, с коллегами поделился вагайский библиограф. Дмитрий Николаевич рассказал о преимуществах организации подобного мероприятия, ссылаясь на квест «Знайки родного края», о котором было написано в газете ранее. Татьяна Витальевна поделилась идеей выдачи книг с сюрпризами для читателей. Альфия Камилевна предложила ряд познавательных и зрелищных тем для цикла мероприятий и провела интерактив со зрителями. Наталья Григорьевна и Лилия Мухаметовна продемонстрировали зачатки на логику.

По результатам конкурса диплом победителя и звание «Библиотекарь будущего» получил Дмитрий Николаевич Иванов. Остальные конкурсанты получили дипломы об участии и памятные подарки. В честь профессионального праздника библиотекарем Курьинского сельского филиала Ириной Альбертовны Огорелковой был исполнен традиционный «Гимн библиотек».

Вероника ЖДАНОВА

Фото автора

## Профобразование

## Выпуск «Агропоколение-2021»

29 мая в агротехнологическом отделении Тобольского многопрофильного техникума села Вагай состоялся пятый выпуск агроклассов.

Мероприятие началось с торжественной линейки, после которой школьников пригласили принять участие в квест-игре «Сто дорог – одна твоя!». Ребята с удовольствием проходили все станции, где должны были показать знания и умения, приобретенные во время обучения в Тобольском многопрофильном техникуме. Всего в квесте приняли участие пять команд: три команды Вагайской школы, Бегишевской и Дубровинской школ. Задания на смекалку и сообразительность были подготовлены педагогами агротехнологического отделения на двенадцати станциях.

После прохождения этапов квест-игры выпускникам «Агрокласса-2020-2021» были вручены сертификаты о профессиональной подготовке. Заведующий агротехнологическим отделением Тобольского многопрофильного техникума Сергей Дмитриевич Евланов и заведующая РМК управления образования администрации Вагайского муниципального района Татьяна Прокопьевна Копотилова вручили им сертификаты, подтверждающие, что школьники прошли курсы по направлениям «Кондитер», «Слесарь по ремонту автомобилей», «Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования».

С.Д. Евланов вручил благодарственные письма педагогам, принимавшим активное уча-

стие в конкурсах, проводимых агротехнологическим отделением ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» и Центром непрерывного аграрного образования Тюменской области. Среди награжденных Ирина Витальевна Берген, организатор детского движения МАОУ «Бегишевская СОШ», Равия Равильевна Абусагитова, учитель химии и музыки, педагог-организатор МАОУ «Карагайская СОШ», Светлана Геннадьевна Евланова, директор МАОУ «Дубровинская СОШ».

Награждение команд за квест-игру «Сто дорог – одна твоя!» и вручение призов победителям сопровождалось бурными аплодисментами. Грамоты за третье место получили команды «Профи» и «Странники», МАОУ «Вагайская СОШ».



Два вторых места поделили команды «Торнадо», МАОУ «Дубровинская СОШ» и «Комета» МАОУ «Вагайская СОШ». Заслу-

женное первое место получила команда «Максимум», МАОУ «Бегишевская СОШ».

За высокий профессионализм и большой вклад в реализацию сетевого проекта «Агропоколение» заведующий отделением Сергей Дмитриевич Евланов вручил благодарственные письма преподавателю Дмитрию Михайловичу Просвиркину и мастеру производственного обучения Алексею Степановичу Засорину.

На этом мероприятие, посвященное выпуску участников «Агропоколения» 2020-2021 учебного года, завершило свою работу.

В. КРИНИЦЫНА,  
преподаватель  
(куратор проекта)



